

...Неказистый железобетонный сарай на окраине Зеленограда. Оказывается, это штаб-квартира местной организации РОСТО-ДОСААФ, в стенах которой пестуют будущих чемпионов по различным видам спорта.



## В ТИРЕ - ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

Готовят в основном мастеров, точнее, мастериц по стрельбе из пневматической винтовки. Вот Танечка Груздева как раз воспитанница данного клуба, недавно, кстати, завоевала «золото» первенства столицы. Мощную железобетонную дверь в свои владения открыл мне ее тренер - Анатолий Чистов. На втором этаже здания располагается тир, вхожу туда и вижу только девушек, сосредоточенно настраивающих винтовки для тренировки.

- Почему у вас занимаются лишь девушки? - невольно интересуюсь у Анатолия Михайловича.

- В секцию записывается примерно поровну юношей и девушек, а прогрессируют, как правило, представители слабого пола, - приоткрывает секрет тренер. - Они терпеливее, упорнее в достижении цели, эти качества и являются определяющими. Вот и Таня Груздева тоже не сразу добилась успехов...

Девушки, в их числе и Татьяна, встают в позицию - ноги шире плеч, и - оружие к бою. Смотрят в прорезь прицела. Затем одна из спортсменок запускает вдаль белый листочек мишени, он устремляется по тросу туда, куда полетит через считанные мгновения пуля. Следует выстрел, и хитро устроенный механизм возвращает листочек стрелку, девушка может оценить свой результат.

- Что вы, три года понадобилось, чтобы начать стрелять более или менее сносно, в «десятки» попадала не сразу, - рассказывает Таня Груздева. - Конечно, досадовала, расстраивалась, иногда хотелось все бросить. Но Анатолий Михайлович убедил в обратном. И постепенно пришли результаты. Сначала перворазрядницей стала, позднее мастером спорта.

Между прочим, Таню увлек стрельбой из пневматики ее парень - очень уж интересно рассказывал о тренировках и соревнованиях, в которых сам участвовал. Привел в секцию, с тех пор девушка «заболе-

ла» этим видом. Любопытно - так нередко случается, - юноша-то в итоге оставил занятия спортом, видимо, не хватило того самого терпения, упорства. А Таня продолжила. Как видим, безуспешно.

Кстати, экипировка стрелков небезынтересна. Это специальные устойчивые ботинки, плотно облегающие фигуру спортсмена брюки, куртка и перчатка на левой руке. Я тоже облачилась в нужную форму, выдали мне винтовку. Ее ствол жестко упирался в плечо, мишени почти не видно, спускаю курок... Ни одна из пуль не достигла цели, непонятно вообще, куда они улетели. Да, без сноровки, длительных тренировок ничего не получится. А рядом стоявшие профессионалы на зависть хладнокровно поражали мишени. Азартная это штука, стрельба из пневматической винтовки, - затягивает, увлекает.

Моя же новая знакомая Таня Груздева, обучаясь в столичной школе олимпийского резерва, приезжает тем не менее на тренировки своего первого наставника. Здесь, по ее признанию, особая атмосфера. Все девочки, несмотря на конкуренцию, очень дружат. И получают бесценные советы от Анатолия Михайловича Чистова. Что может быть еще лучше?!

Галина КРАСОВА  
Фото автора

## ТАБЛО

### НАДЕЖДЫ ЮНОШЕЙ ПИТАЮТ...

На катке спортклуба «Москвич» разыграли свой кубок столичные юноши-фигуристы. Сами по себе престижные соревнования являлись еще и отборочными к всероссийскому турниру «Олимпийские надежды». По мнению специалистов, весьма перспективную программу показал Александр Степанов, воспитанник армейской школы, он победил в одиночном катании. Вот так бы, победно, завершить теперь сезон на турнире «Олимпийские надежды».

### ВСПОМНИЛИ ЮРИЯ ТИШКОВА

В крытом спорткомплексе «Новая лига» уже в пятый раз проводился турнир по мини-футболу памяти замечательного игрока и телекомментатора Юрия Тишкова, трагически погибшего от рук бандитов. В финал соревнований вышли команды телеканала «Спорт» и «Дина-старс», в составе которой выступал популярный мастер мини-футбола и спортивного репортажа Аркадий Белый. Мало того что он спас свой коллектив от поражения двумя забитыми мячами в основное время финального поединка (2:2), так еще принес победу точным ударом в серии послематчевых пенальти. Призы участникам состязаний вручала мама Юрия Тишкова - Галина Григорьевна.

### ЧУДО, МАКС!

Еще заснеженные трассы Ханты-Мансийска принимали участников очередного этапа Кубка мира по биатлону. Драматически складывались события по ходу одной из самых престижных гонок - преследования. Инициатива переходила от одного мастера к другому, долгое время лидировал наш Максим Чудов, хотя незадолго до финиша он едва не растерял свое, казавшееся незыблемым, преимущество. Тем не менее Макс пересек финишный створ первым. С победой!

### МОСКВИЧИ В ЗОЛОТЕ

«МС» регулярно сообщала о ходе соревнований 3-й зимней спартакиады учащихся России, завершившейся в Новосибирске. Теперь приводим окончательные результаты престижных соревнований. По итогам состязаний первое общекомандное место (в третий раз подряд!) завоевала сборная Москвы, вторая строчка за юношами и девушками Уральского федерального округа, «бронза» у команды Приволжского округа. В заключительный день спартакиады здорово выступили столичные фигуристы: чемпионами стали одиночники Артем Григорьев и Маргарита Тертычная, а также танцевальный дуэт Екатерина Боброва - Дмитрий Соловьев. Блестяще выступила Наташа Плугина в шорт-треке. По итогам забегов на трех дистанциях - 1000, 500 и 800 метров - она первая на турнире. Что ж, достойный финал спартакиады.

### ТРЕТЬЯК ВЕРИТ ДОМОРОЩЕННЫМ ХОККЕИСТАМ

Москву с официальным визитом посетил президент Международной федерации хоккея швейцарец Рене Фазель. Цель приезда - оценить готовность хоккейных армий российской столицы к предстоящему чемпионату мира, который стартует уже в апреле. Фазель не скрыл удовлетворения от увиденного, подчеркнув, что «мэр Юрий Лужков, как всегда, сдержал слово - недавно отстроенный Дворец спорта на Ходынке практически готов к приему мастеров хоккея и болельщиков». В свою очередь глава отечественной федерации хоккея выдающийся голкипер Владислав Третьяк оценил шансы сборной России на предстоящем мировом форуме как достаточно высокие. Хотя и есть ряд проблем: по его словам, не все наши хоккеисты, выступающие в клубах НХЛ, желают сыграть за национальную сборную. Зато Владислав Александрович искренне верит в доморощенных мастеров, играющих во внутреннем первенстве. К тому же сейчас, по мнению Третьяка, не столь велика разница в классе между сборными - участниками предстоящего чемпионата мира. Каждый может выиграть у каждого...

Вузовские спортивные арены столицы принимают нынче самых подготовленных атлетов студенческой среды. Они с удовольствием посоревнуются в рамках 2-й по счету Московской универсиады.

А первые подобные состязания состоялись в прошлом году, награды разыгрывались в семи видах спорта, первое место тогда в общекомандном зачете заняли студенты Российского государственного университета физической культуры (РГУФК). Собственно, мало кто сомневался в их итоговой победе: кому, как не будущим профессионалам,

лидировать в студенческих стартах?

В связи с этим у меня невольно возник вопрос к организаторам универсиады: не превратятся ли игры лишь в соревнования профи, а большая часть студентов останется как бы в тени, оказавшись, по сути, не задействованной в спортивном празднике?

## СТУДЕНТЫ, НА СТАРТ!

- Конечно, мы не можем, объективно говоря, обеспечить участие в состязаниях всей молодежи, согласитесь, это проблематично, - говорит президент Российского студенческого спортивного союза Олег Матвеев. - В то же время болельщиков ожидается немало, яркий пример тому - прошлогодняя универсиада, когда на матчи пришли сотни, тысячи по-

клонников спорта, переживавших за своих ровесников. Стигматизация очевидна: наблюдаешь за такими зрелищными поединками, и у самого появляется желание попасть в состав команды на следующую универсиаду...

- Нам еще задолго до начала соревнований звонили представители разных вузов: почему,

мол, о них-то забыли, не позвали на универсиаду? - вступает в беседу начальник управления массовой физической культуры Москомспорта Алексей Пыжов. - Юноши и девушки буквально рвались посостязаться с ровесниками - и это приятно. Студенты, кстати, давно стали полноправными участниками многих спортивных праздников, посвященных, например, Дню

Победы, Дню города. Без них трудно представить себе легкоатлетические и лыжные пробежки. И новые виды - скейтборд, пейнтбол, стритбол, гонки на роликах осваивает именно молодежь.

В программе нынешней универсиады вошли такие дисциплины, как армрестлинг, бадминтон, баскетбол, волейбол,

легкая атлетика, мини-футбол, спортивные танцы, настольный теннис, плавание и самбо. Соревнования по лыжным гонкам, запланированные в Битцевском лесопарке, видимо, придется отменить: ранняя весна внесла свои коррективы. Фавориты, понятно, юноши и девушки из РГУФК. Возможно, им составят конкуренцию сверстники из МГУ, МГИМО, РУДН, МАИ,

МГСУ. Но победа все-таки не самоцель.

- Атлеты разных учебных заведений с удовольствием общаются во время баталий, да и болельщики не соскучатся на трибунах, переживая за своих сокурсников, это главное, - заметил директор городского спортклуба «Буревестник» Леонид Бибе. - Знаете, в начале девяностых годов нашему «Буревестнику» жилось, мягко говоря, не сладко. Но благодаря Юрию Лужкову и руководству московских профсоюзов, к которым я тогда обратился за помощью, мы преодолели многие трудности. И городские соревнования среди студентов проводились регулярно, без всяких вынужденных пауз!

Хочется верить, что и нынешняя универсиада явится своего рода прологом к дальнейшим подвижкам в студенческом спортивном движении.

Алексей ВИКТОРОВ

## ОЧКИ ТЕРЯЮТ ПО ВЕСНЕ...

В западных чемпионатах, например, за неподобающую (такое, правда, предостаточно) отдачу футболистов в той или иной игре болельщики потребовали бы от руководства клубов возврата денег за купленные билеты. И наверняка поклонникам игры пошли бы в подобных случаях навстречу, чтобы сохранить их лояльное к себе отношение.

У нас вот славные спартаковцы от силы минут пять-семь «пахали» поле Лужников в матче с «Амкаром». А в первом тайме вообще пешком передвигались по газону, - ни одного голевого момента у ворот соперников! И это в поединке с командой, занявшей в прошлогоднем первенстве лишь 13-е место. Ангельское терпение болельщиков: они еще ухитрились поддерживать свою анемичную команду, которая сделала в итоге «боевую» ничью - 0:0.

Мало чем отличались от спартаковцев чемпионы страны - армейцы во встрече с земляками-динамовцами. Первый тайм - провальный. Второй прошел живее с обеих сторон, где все-таки сказывался более высокий класс подопечных Валерия Газзаева. У них сыгранность на уровне подсознания, каждый футболист знает свой маневр, все отретировано. Но даже, казалось бы, сильные, яркие исполнители допускают сбой: трудно

Расхожий термин - весенний футбол - признаться, изрядно поднадоел. Каждый год наши болельщики, жаждающие более солидного, сочного зрелища, наблюдают одно и то же. Плохие поля, невзрачную игру (даже в исполнении лучших команд). И слышат набившие оскомину объяснения этому: мол, команды-то еще не набрали форму.

произвести полноценное впечатление на зрителя, провалив один из таймов...

Динамо, представьте (для тех, кто не смог по каким-либо причинам посмотреть этот матч), отыгрались, пребывая в численном меньшинстве. Вдесятером они смогли сравнять результат - 1:1, ответный мяч забил Пименов, счет же открыл Лав после ошибки голкипера Карчемарскаса. Мораль проста: играть надо с полной отдачей оба тайма, а не один. Впрочем, кое-кто упрекнет меня в максимализме и, видимо, будет прав. Потому что даже в разгар сезона и даже наши лучшие клубы крайне редко радуют игрой все 90 минут. Такова, к сожалению, «специфика» отечественного чемпионата.

Вот «Локомотив» да, пожалуй, «Москва» оставляют неплохое впечатление своей заря-

женностью на борьбу. Первые в атакующем стиле выиграла дома у «Рубина» - 2:1, вторые одержали тоже не менее значимую победу на своем стадионе над «Томью» - 2:0, захватив единоличное лидерство.

...Неловко, однако, за руководителя Российского футбольного союза Виталия Мутко, который отдал на откуп президентам клубов премьер-лиги важнейшие вещи. Они, например, в своем келейном кругу решили, что матчи чемпионата должны транслироваться в основном специфический канал НТВ-плюс, аудитория которого слишком малочисленна. Права болельщиков по сути защитил лишь президент страны Владимир Путин, который публично, с телеэкрана возмущился наплевательским со стороны руководителей футбольных клубов отношением к болель-



щикам. И после «накачки» президента поединки снова транслируются на общедоступных телеканалах.

Алексей МАТВЕЕВ

Результаты других матчей 2-го тура: «Химки» - «Кубань» - 1:0, «Спартак» (НЧ) - «Крылья Советов» - 0:0, «Сатурн» - «Луч» - 0:1, «Ростов» - «Зенит» - 2:3.